

Праздник улицы Героя

На пересечении улиц Борисова и Володарского в Сестрорецке в преддверии празднования 70-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне был установлен и торжественно открыт новый памятный знак Герою Советского Союза Леониду Николаевичу Борисову.



Герой Советского Союза

Звание Героя Советского Союза было учреждено в 1934 году и присваивалось за заслуги перед государством и обществом, связанные с совершением геройского подвига. Всего этим званием были награждены 12600 человек, из них 11600 (92%) – в годы Великой Отечественной войны. Более половины Героев за свои подвиги награждены посмертно.

В Санкт-Петербурге более ста географических названий (улиц, проспектов, посёлков) связаны с именами Героев Советского Союза. В Курортном районе в честь Героев названы посёлки Ушково, Смолячково и Серово. В Серово есть улица, названная именем Героя-молодогвардейца Олега Кошевого. В Сестрорецке именами Героев Советского Союза названы улицы Григорьева и Борисова.

Прежний памятный знак за двенадцать лет с момента его установки пришёл в негодность от време-



Владимир МАТВЕЕВ, заместитель председателя Муниципального совета города Сестрорецка:

– Одиннадцать лет назад вместе с петербургским журналистом Павлом Корнеевым мы разработали программу «Праздник улицы Героя», которую тогда поддержало Правительство Санкт-Петербурга, и она стала общегородской. Все эти годы благоустраивались улицы, названные в честь Героев Советского Союза, проводились массовые праздники для их жителей, открывались памятные знаки и доски. В Сестрорецке по инициативе депутатов Муниципального совета были установлены две памятные стелы с портретами и биографиями Леонида Борисова и Григория Григорьева. Рад, что эта важная работа продолжается и сегодня. Уверен: память о Героях, отдавших свои жизни во имя Родины и будущих поколений, мы будем хранить всегда!



ни и рук вандалов. Новый знак по заказу Муниципального совета города Сестрорецка был изготовлен работниками ООО «Камнерезные мастерские» под руководством ге-

На памятном знаке высечено:

«1 февраля 1945 года в наступательном бою на западном берегу реки Одера сестроречанин, гвардии старший лейтенант Борисов Леонид Николаевич во главе стрелковой роты ворвался в расположение противника. Когда путь к наступлению преградил пулемётный огонь, он закрыл своим телом амбразуру вражеской огневой точки. За этот подвиг ему было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза».

Ольге Яковлевой, дедушка которой в мае 1945-го был одним из участников штурма фашистского Рейхстага.

Владимир Крючков
Фото – Александра Фёдорова

